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  )035804שאלון  –(ספר מבחנים   36מבחן מס' פתרון 
  

  

  שעות את משך הנסיעה של שני הרוכבים.  t -נסמן ב  (א)  )1(

  את הנקודה אליה הגיע הרוכב הראשון  C -נסמן ב    

  הנקודה אליה הגיע הרוכב השני. את  D - וב    

BCשעות   2       4 AD 8 4 6t t t        

  : ACD - ב לפי משפט פיתגורס  (ב)  
2 2 2

DC AC AD   

  
2 2 2 2 2 2 2

DC AB BC AD 51 8 2 6 2 35 12 1,369( ) ( ) ( )            

DCק"מ   37       1,369   

  : ABD - ב לפי משפט פיתגורס  (ג)  
2 2 2

DB AD AB   

ק"מ   52.39      
2 2 2

DB 12 51 2,745 DB 2,745       

0שעות מרגע יציאתם  (  tהמרחק בין הרוכבים    (ד)   2t :(  

      
2 2 2

51 8 6 100 816 2,601( t) ( t) t tS        

      
2

1,602 100 816 2,601 1,885t t     

      
2

1,602 100 816 2,601 1,885t t     

    

2 2

2 2

100 816 2,601 1,885 100 816 716 0

100 816 2,601 1,602 100 816 999 0

t t t t

t t t t

        
       

 

 
  

      
  

2

1 , 2

204 154

50
25 204 179 0t t t

      

      
1 2

7.16 1t t ,  

      
  

2

1 , 2

816 516

200
100 816 999 0t t t

      

      
1 2

6.66 1.5t t ,  

  

  

tשעות   1.5  תשובה:     1  השע  

      

08.05.16 

t
7.161

t
6.661.5

t
7.166.6621.510
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 -צלעות שווה ל-שטח של משולש שווה  (א)  )2(
2

3

4

a
שטח  יחידות  

    60

2

a a sin       

    ) a – אורך צלע המשולש.(  

      4 יחידות אורך   3
2

3

4

a
12 3 48a     

  ,  לכן: y -נמצאת על ציר ה  OCהצלע      

      
C O

OC 4 3 C 0 4 3( , )y y       

  : aצלעות שאורך צלעו  -משולש שווהלפי משפט פיתגורס,  גובה ב    

      
 

22

D

3 3

2 2 2

aa
4 3 6h ax       akuan _ i  

  הוא גם תיכון,  לכן:  OCלצלע    D -הגובה מ    

      
D D

1

2
OC 2 3 D 6 2 3( , )y y     

  נמצא על הגובה  OCDלפי סימטריה,  מרכז המעגל החוסם את    (ב)  

  ,  כלומר: OCלצלע    Dמנקודה      
D

2 3y y zfrn  

  (נקודת מפגש התיכונים   צלעות-רדיוס המעגל החוסם משולש שווה    

2(האנכים האמצעיים)  מחלקת כל תיכון ביחס       1::(  

      
D

4 4 2x x   zfrn   2יחידות אורך 2

3 3
R 6h    akuan   

  : OCDמשוואת המעגל החוסם את      
2 2

2 2 3 16( ) ( )x y     

  שווה לטנגנס הזווית שהישר יוצר  ABשיפוע הישר    ) i (  ) +ii(   (ג)  

  ,  לכן: x -עם הכיוון החיובי של ציר ה        

        
AB

120 3m tan         

  : ABמשוואת          
D AB D

m ( )y y x x    

        2 3 3 6 3 8 3( )y x y x         

  : Aמציאת שיעורי הנקודה          

        0 8 3 A 0 8 3( , )x y     

  : Bמציאת שיעורי הנקודה          

        0 0 3 8 3 8 B 8 0( , )y x x         

  

  המשך בעמוד הבא          

y

x

30
A

B

D 6 2 3( , )
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D O

OD AB
D O

2 3 3

6 3
3m m

y y

x x


    ,  

        
OD AB

3

3
3 1 1 OD AB( ) m m           

     )iii (  OAB  הוא משולש ישר-)  זוויתO 90לכן מרכז המעגל  (  

  ).ABהחוסם את המשולש נמצא באמצע היתר  (אמצע        

  :בעזרת נוסחת שיעורי אמצע קטע  Mנמצא את שיעורי המרכז        

        

  

  

  

  

A B

M

A B

M

0 8

2 2

8 3 0

2 2

4

M 4 4 3

4 3

( , )

x x

y y

x

y

 

 

    
  

  

1  רדיוס המעגל:נמצא את       

2
R AB  

    
2 2 2 2

A B A B
AB 0 8 8 3 0 16( ) ( ) ( ) ( )x x y y          

1יחידות אורך   8        

2
R 16    

  משוואת המעגל:      
2 2

4 4 3 64( ) ( )x y     

     )iv (    נבדוק האם הנקודהM 4 4 3( ,   נמצאת על המעגל החוסם  (

  : OCD  את      

        
?2 2

4 2 4 3 2 3 16( ) ( )     

        
?2 2

2 2 3 16( )   

        4 12 16   

  . OCDנמצאת על המעגל החוסם את    Mהנקודה    תשובה:      
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  נסמן:  )3(

  
1
p  –  ראשון יפתור את החידהההסתברות שהתלמיד ה.  

  
2

p  –   יפתור את החידה השניההסתברות שהתלמיד.  

  
3

p  –   יפתור את החידה השלישיההסתברות שהתלמיד.  

    :השאלהלפי נתוני   (א)  
       

 

    

 ונקבל:  במשוואה    נחלק משוואה      

    
      

   

 

1 2 3

1 2 3

1 0.24

0.16

( )p p p

p p p

  
    

        
  2

2
2 2 2

1 3 2

2 5

p
2 2 3 0.4p p p p

         

  : לפי משוואה      
1

2 0.4 0.8p     

  : לפי משוואה      
3 3

0.8 0.4 0.16 0.5p p      

)P      (ב)   ) ru,qh sjt shnk, er  

        
1 2 3 1 2 3

1 1 1 1p ( p ) ( p ) ( p ) p ( p )            

        
1 2 3

1 1( p ) ( p ) p       

        0.8 0.6 0.5 0.2 0.4 0.5 0.2 0.6 0.5           

        0.24 0.04 0.06 0.34     

  

  חסום בתוך משושה נתון.  Mמעגל    (א)  )4(

  זווית משושה משוכלל שווה:    

    
   180 6 2

6

( )
A 120

 
   

    AM  זווית -חוצה TAQ  קטע המחבר נקודה ממנה יוצאים שני משיקים)  

  למעגל עם מרכז המעגל,  חוצה את הזווית        

  שבין המשיקים)        

  

  המשך בעמוד הבא            

A Q F

P

M

T

1 2

1 2 3

1 2 3

2

0.16

1 0.24

p p

p p p

p ( p ) p

 
   
    









       - 4364 -  פתרונות למבחנים

    

035804ספר מבחנים לשאלון   –) www.mishbetzet.co.il(    להוצאתכל הזכויות שמורות   ©
 

1מכאן:       1

2 2
MAQ A 120 60       .  

  : AQM -ב    
MQ MQ

AQ A
A AQ tantan        

ס"מ   3        
3 3R

60 3
AQ tan     

QFס"מ   3  נקבל:  FQM - באופן דומה ב       

AQס"מ   6  צלע המשושה:     QF AF 2 3      

    1

2
AQ AM    30(במשולש 60 90  ,     30 -הניצב מול ה  ,

  למחצית היתר). שווה    

    1

2
AQ AF   לכן  ,AF AM  כלומר  אורך צלע המשושה  ,  

  .המעגל החוסם את המשושהשווה לרדיוס     

    FAM 60  )AMF  צלעות)-וההוא משולש שו  

      

    BAM 120 60 60       (חיסור זוויות)  

AMס"מ   OAM   :6 -ב     R   

     OK AM   (רדיוס לנקודת השקה מאונך למשיק)  

        
OM

AM
M OM AM Mcos cos      

1ס"מ   3        

2
OM 6 60 6cos       

  : OKM -ב    
OK

OM
M OK OM Msin r sin       

        
3 3

2
ס"מ   

3

2
3 60 3r sin       

OMס"מ   3 -מצאנו ש  (ב)    .  

  : AQM - לפי משפט פיתגורס ב  (ג)  
2 2 2

AQ QM AM   

        3 ס"מ   3
2 2 2
3 QM 6 QM 27      

  : QM -שווה ל  OMDבמשולש    OMהגובה לצלע      

        3 ס"מ   3
OM

QMh    

        4.5  "רמס  3
  

  OM

OMD

OM 3 3 3

2 2

h
S

     

A

K

MO
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AC  (א)  )5( DC   (נתון)  

      

    ADC  שוקיים-הוא משולש שווה  

      

  זווית הראש,- הוא גם תיכון לבסיס  וגם חוצה  ADלבסיס    EC גובה ה    

DEאן:  מכ     EA ACE DCE  ,  

  : EDCבמשולש      
EC EC

DC D

b
D DC AC

sin sin
sin       

    DAB ABC 180     צדדיות בין מקבילים-(סכום זוויות חד  

  )180 - שווה ל        

    ACD 180 2    סכום זוויות ב) - ADC  180 - שווה ל(  

    C D     שוקיים שוות)-(זוויות בסיס בטרפז שווה  

    ACB 180 2 3 180           

  : ABC -לפי משפט הסינוסים ב    

        
  AC CACAB

C B B

sin
AB

sin sin sin

   
    

        
    

  

  

  

2

b

sin
3 3 3

180

( ) ( )

( )

sin b sin bsin
AB

sin sinsin sin

  


 


   
  

     

        
2

3bsin b
AB DC

sinsin




  ,  

  DCשווה למחצית היתר    CDEרדיוס המעגל החוסם את    (ב)  

  זווית נמצא באמצע היתר)-(כי מרכז המעגל החוסם משולש ישר    

        
1

1 1

2 2 2

b b
R DC

sin sin       

  . ADCחוסם גם את המשולש    ABCDהמעגל החוסם את הטרפז      

  : ADC -שפט הסינוסים בלפי מ    
2

DC

DAC
2R

sin
  

        
  

22

DC

2 DAC 2 2

b b
R

sin sin sin sin  
    

        
2

1

2

R 2

R 2

b sin

sin b
sin


     

A B

E

D C
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)לפונקציה זוגית    (א)  )6( )f x  גרף סימטרי ביחס לציר ה- y :לכן  ,  

  

          

  

  

)0לפונקציה יש נקודות קיצון כאשר    (ב)   )f x   :ומחליפה את סימנה  

        
max min max min

3 1 1 3x x x x     , , ,  

)זוגית  -גרף של פונקציה אי  (ג)   )f x  ,הוא סימטרי ביחס לראשית הצירים  

    לכן:    
max min

3 4 3 4 4( ) ( ) ( )f f         

        
min max

1 6 1 6 6( ) ( ) ( )f f         

  

          
  

  
  

1עבור    (ד)   3x     גרף הפונקציה( )f x  נמצא מתחת לציר ה- x    :לכן  ,  

        

3
3

1

1

3 1( ) ( ) [ ( ) ( )]S f x dx f x f f         

4יחידות שטח   2         6( )S      

יחידות שטח   18      (ה)  
3

1

0

3 6( )S Sf x dx     hktna ickn  

יחידות שטח   4        
3.5

2

3

0.5 8( )S Sf x dx     hbnh ickn 

יחידות שטח   22    
3.5

0

18 4( )S f x dx     

          

          

        

x

( )f x

3113

x

( )f x

31

13

x

( )f x

31 3.5

2
S

1
S

8

6
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f(a)3נתון:     (א)  )7(    .  

        
           

     

2 2

22

2 2( ) ( )

( )

a a a

a a

( )
x x x x x

x x

f x
   

 
   

        
         

    

2 2 2

222

2 2( ) ( )

( )

a a a a a a a
3 3

a a a
(a)f

   

 
       

        
  

2 3

2

2a a
3 2 3 5

a
a a

          

    
   

          

  

        

     

2 2 2

2 22 2 22

2 5 5 2 5 5 25 10

5 5 5 55 5

( ) ( ) ( )

( ) ( )( )
( )

x x x x x x xx x

x x x xx x

f x     
    

     

      
    

2

2
5 5

( ) x

x x

f x
 

    

      (ב)  
      2 5 25 20 5 5

2 2
5 5 0x x x x

          

    (ג)  
   

   

2

5 2( )

( )
0 0 5 2 0( ) ( )

x x

f x x x
        

      
1 1

0 0 0 0( , )x y         

      
    

2 2

4

4 10 5
2 4 2 4( , )x y          

  

  

      5 10 5 10 12.25 15
1 0 1 0 1.5 0( ) ( ) ( )f f f     

            

      
    45 30 80 40

3 0 4 0( ) ( )f f   
      

2תשובה:       4 0 0max( , ) min( , ) , .
המשך בעמוד הבא    

  

5 5

2
2x

   5 5

2
x

  5 5

2
0 x

   0x   0x   x  

   נקודת  

 הגדרה- אי

  0 

  f (x) 

â â min ä  f(x) 

5 5

2
x

  5 5

2
x

  5 5

2
2 x

   2x   x  

  
  נקודת 

 הגדרה- אי

  0 

f (x) 

ä  ä  max f(x) 
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    (ד)  
      

2

2

0

0 5 0 5
0 0 0 0 0( ) ( , )x f

  
      

    
    

2

2

2

5 5
0 0 0 0 0 0( , )x

x x

y x x
 

         

אסימפטוטות אנכיות:    (ה)  
  5 5

2
x

  

1yאסימפטוטה אופקית:         

  ראו סרטוט משמאל.  (ו)  

  

  

  

  

  

  

EDס"מ   xנסמן:    )8(    :4,  ואז( )x    ס"מFE   

      10( )x   ס"מDC AD AB BC     

    פונקציית המטרה:  (א)  

2

ABCD EFD

ED EF

2
F DCS S

     

      
   

2
2 4 3

2 2

( )
F 10 18 100( ) ( )

x x x
x x x

       

Fמ ס"  6       0 3 18 0 3 18( )x x x x          

      F 3 0( ) minx     

  סכום השטחים של המשולש והריבוע יהיה מינימלי  תשובה:    

EDס"מ   6עבור        .  

DCס"מ   4  (ב)   AD     ,6   ס"מED     ,10   ס"מEF  .  

  : DEF - לפי משפט פיתגורס ב    

      
2 2 2 2 2 2

FD EF ED FD 10 6 136       

ס"מ   34      
1361

2 2
FD 136 MD FD       

  

 המשך בעמוד הבא        

x

y
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     )i (  ב- EDF :  

        
10 5FE

ED 6 3
FDE FDE 59.036tan        

      BDC 45    אלכסון בריבוע חוצה את הזווית)ADC 90(  

        MDO 180 59.036 45 75.964        

     )ii (  לפי משפט פיתגורס ב - BCD :  

         
2 2 2 2 2 2

DB DC BC DB 4 4 32       

ס"מ  8        
321

22
32 DO DB       ס"מ DB   

  : MOD - לפי משפט הקוסינוסים ב      

        
2 2 2

MO MD DO 2 MD DO MDOcos        

        
2

MO 34 8 2 34 8 75.964 34cos         

MOס"מ   34           

     )iii  (    
  

MDO

MD DO

2
MDOsinS

    

סמ"ר   8        
  

MDO

34 8

2
75.964sinS

    
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